

己亥年黄帝故里拜祖大典举行

寻根老家河南 恭拜始祖轩辕



迎亲仪式上，第一次用迎亲方阵展示拜祖大典主题“同根同族同源、和平和睦和谐”。本报记者 丁友明 摄

(上接一版)黄帝故里景区松柏青青，旗帜招展，黄帝像庄严肃穆，令人起敬。嘉宾们怀着崇敬的心情，陆续步入拜祖广场，共同期待着激动人心的一刻。

上午9时45分，大典司仪刘伟宣布己亥年黄帝故里拜祖大典开始。

陈润儿首先发表热情洋溢的欢迎辞。他代表主办单位和河南亿万父老乡亲，向参加拜祖大典的来宾表示诚挚的欢迎。他说，五千多年前，人文始祖轩辕黄帝率领先民融合九州、播谷植桑、创文演礼、兴医定律、造车制衣，开启了部落融合、生产发展、社会进步的文明曙光，奠定了中华民族的血脉根基。追思黄帝伟业，传承始祖宏志，是海内外华人的共同愿望。

河南是始祖轩辕黄帝出生、创业、建都之地，也是华夏文明的发祥之地。一部河南史，半部中国史，悠悠五千年，中原儿女秉承始祖之志，凝聚创造伟力，缔造了光辉的历史，写下了绚丽的篇章。特别是党的十八大以来，河南人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，发奋图强，同心筑梦，锐意进取，砥砺前行，在决胜全面建成小康社会征程中迈出了坚实步伐，河南事业蓬勃向上，中原大地精彩纷呈。

以习近平同志为核心的中共中央高瞻远

瞩、应时合势，擘画了全面建成小康社会的宏伟蓝图，描绘了中华民族伟大复兴的灿烂前景，开启了建设社会主义现代化强国的崭新征程。亿万中原人民将在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，以国家繁荣富强为己任，以民族伟大复兴为使命，奋力谱写中原出彩新的篇章。

大典共有九项议程：
盛世礼炮。全体肃立，鸣炮21响。
敬献花篮。刘新成、张宝文、齐续春、王国生、陈润儿、张志军、万立骏、纪斌、赵德河、马露、王新伟、刘建武、马志峰等分四组敬献花篮，表达对中华民族文明始祖、人文共祖的敬意、追思、缅怀。

净手。中国国民党前副主席林政则，澳门特别行政区政府社会文化司司长谭俊荣，全国人大常委会委员、香港民建联前主席谭耀宗，澳大利亚新南威尔士州上议院前副议长何沈慧霞，第十三届全国政协海外委员、新加坡华源会会长王泉成，美国西雅图洪门致公党主委司徒力，欧洲华侨华人社团联合会主席叶建新，南非科学院院士孙博华，好想你枣业股份有限公司董事长石聚彬，分两组敬香，表达慎终追远之情、认祖归宗之意和祖国认同、民族认同、文化认同之心。

行施拜礼。现场人员面向黄帝像三鞠躬，表达炎黄子孙对文明始祖的无限尊崇。

恭读拜文。齐续春代表亿万华夏儿女恭读拜祖文。

高唱颂歌。由歌唱家阎维文、褚海辰领唱，成人合唱队、少儿合唱队与现场来宾共唱《黄帝颂》。

乐舞敬拜。舞蹈演员在古乐中表演中

国古典舞，表达世代子孙对人文始祖的敬仰之情。

祈福中华。张伯军、郑功成、李锐、高友东、曲凤宏、甘霖、丛斌、李兆前；中国工程院院士、机械设计及理论专家王玉明，国务院港澳事务办公室交流司司长吴炜，中华炎黄文化研究会常务副会长兼理事长常文光，中央政府驻港联络办教科部副部长萧家虹，朱德总司令孙女刘丽，国务院原副总理陶铸之女陶斯亮，奥运冠军邓亚萍，北京故宫书法研究院院长张志和，“2018年全国脱贫攻坚贡献奖”获得者、国家统计局河南调查总队驻息县路口乡弯柳树村第一书记宋瑞，全国最美志愿者、郑州市红十字水上义务救援队队长牛振西，哈密市“民族团结一家亲”先进个人、哈密伊州区司法局干部伊莎来提·阿不拉，全国模范教师、山东省聊城市冠县东古城镇中学教师轩云湘，通达集团董事长、嘉年华国际控股有限公司董事会主席景百孚，郑州华南城有限公司董事长温国辉，全国政协委员、香港特区立法会议员谢伟铨，全国政协委员、香港中文大学当代中国文化研究中心荣誉研究员凌友诗，捷克中国文化中心主任、中国国际文化交流协会副秘书长刘东辉，中国侨商会科技创新委员会副主席、津通集团有限公司董事长袁毅，美国华商总会会长张福明等27名嘉宾，在祈福树上悬挂由个人签名的祈福牌，并在由中国书法家协会会员、河南省直书画家协会副主席兼秘书长刘灿章书写的《拜祖文》长卷上用书法、中国印等传统元素，记录和书写中华民族的壮丽诗篇，表达对祖国富强、民主、文明、和谐、美丽及中华民族伟大复兴中国梦的深深祝福。

天地人和。7名来自中国香港、澳门、台湾、郑州、英国、澳大利亚等地的少年儿童登上拜祖台，在炎黄子孙的人文始祖面前，手捧和平鸽，在中华民族的复兴之路上，在炎黄子孙的人文始祖面前，放飞中华儿女对盛世昌平的期盼，对世界和谐的希望。

在热烈祥和的气氛中，己亥年黄帝故里拜祖大典典礼告成。

人民日报、新华社、中央广播电视总台等近百家中外媒体报道大典盛况。

近百媒体关注 盛况传遍四海

敬请扫码观看部分视频报道



凤凰网



凤凰卫视快闪



河南新闻联播

“创业中华·出彩中原”海外华侨华人高端人才助力创新发展峰会在郑举行

(上接一版)奋力谱写河南工作更加绚丽新篇章。创造河南美好明天需要广大海内外侨胞大力支持。希望各位嘉宾进一步了解河南、关注河南、支持河南、创业河南。河南将为各类人才提供优质服务、创造良好环境，与各界朋友共享发展机遇、同创美好未来。

王新伟推介了郑州国家中心城市城市建设。他表示，郑州市正在按照国家赋予的引领中原城市群发展、支撑中部崛起、服务全国发展大局的新使命和省委、省政府

“让郑州这个龙头高高扬起来”的新要求，加快构建国际综合交通枢纽、内陆地区对外开放门户、国家重要的经济增长中心、国家极具活力的创新创业中心、华夏历史文明传承创新中心等“一枢纽一门户三中心”，未来的郑州前景广阔、机遇良好。

以此次峰会为引领带动，将有更多华侨华人认识郑州、宣传郑州、走进郑州、根植郑州，郑州将着力打造机遇之城、创新之城、宜居之城、幸福之城，为海内外人才，特别是华侨华人高端人才提供最

业、最完善、最热情的服务，让郑州成为一方投资热土、创业福地。

峰会上，中国留学人才发展基金会理事长曹卫洲，中国工程院院士、省政协副主席刘炯天等作主旨演讲。中国侨联联合会、省归国华侨联合会、郑州市政府签订战略合作框架协议，中国留学人才发展基金会分别与郑州市政府、郑州大学签订战略合作框架协议。

峰会前，喻红秋、刘炯天等会见了万立骏一行。

市领导会见拜祖大典和投洽会嘉宾

(上接一版)诚挚邀请国内外有识之士来郑共享机遇、共谋发展、共创未来。郑州市也将加快建设国际化法治化便利化的营商环境，努力为来郑创业的各界人士提供一流服务和政策支持，携手实现互利共赢发展。

嘉宾们对郑州经济社会发展和对外开放取得的巨大成就表示赞许。他们表示，将充分发挥自身优势，积极拓展合作空间，不断取得新成果，为郑州发展多做贡献，进一步提升郑州的对外开放水平和国际影响力。

聚焦 第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会

河南首个5G智慧园区“安家”新郑物流小镇

◆河南首个5G智慧物流园区的传化物流小镇落户新郑市，该小镇将规划建设近790亩超级分拨中心，打造中部地区公共物流核心枢纽

◆传化物流小镇将进行5G网络全面部署，并设置高清视频监控、AR安防机器人、无人叉车、智能办公等智慧园区建设，同时推进5G低时延、切片等技术等在智能物流领域的应用

本报讯(记者 成燕)作为第十三届河南投洽会的专场活动之一，昨日，中国、西班牙企业顾问委员会中方理事单位全体会议在郑举行。记者从会上获悉，省工业和信息化厅与传化智联、中国电信、华为科技签订战略合作协议，河南首个5G智慧物流园区将落户新郑。

据了解，按照协议，4家单位将充分利用自身优势，将5G技术应用于安防、高清视频监控、智能调度、智能分拨等领域中，以应用技术开发项目为切入点，以传化物流小镇中智慧园区、智慧工厂建设为基础，联合创新平台建设等为依托开展全面、高层次合作，共同推进河南5G智慧物流建设，实现资源的有效利用和强强联合。

其中有望最先启动5G技术应用资源的有效首个5G智慧物流园区的传化物流小镇位于新郑市。该小镇将规划建设近790亩超级分拨中心，打造中部地区公共物流核心枢纽，建设有集约共享的集配分拨中心、货不落地的省级省内互通平台、仓配一体化的共同仓配中心、面向商品贸易的供应链金融服务云平台、中部地区的物流数据中心五大中心功能，目前该项目已经开工建设，预计明年将投入试运营。

基于5G网络的大带宽能力，四家单位将联手在传化物流小镇进行5G网络全面部署，并设置高清视频监控、AR安防机器人、无人叉车、智能办公等智慧园区建设，同时推进5G低时延、切片等技术等在智能物流领域的应用。

以侨为“桥”服务“一带一路”建设

本报讯(记者 曹婷 徐刚)昨日，以侨为“桥”连通世界为主题的侨务资源服务“一带一路”建设及出彩河南项目对接会在黄河迎宾馆举行，现场共有12个合作项目签约。

签约的项目内容涵盖文旅、教育、经贸、科技、医疗、航空、物流、媒体融合等领域。其中包括空中、陆上、海上、网上“丝绸之路”建设项目，如河南保税集团“买全球，卖全球”跨境电子商务“1210模式”境外实验区项目；还有推动产业转移和乡村振兴项目，如郑州远大电缆有限公司与埃塞俄比亚中国河南商会、河南女企业家协会与南中杰出女企业家协会签署的拟推进国际产能合作的项目等。

据介绍，通过我省侨务部门的牵线搭桥和积极工作，许多海外侨团和有关企业、部门在沟通接洽、深入了解的基础上，达成了一批合作项目，实现了服务“一带一路”、出彩河南以及自身发展的共赢。6年来，依托开放互联形成了“海、陆、空、网”四位一体的物流通道体系，河南成为“一带一路”交会处的重要中转站，与全球200多个国家和地区建立了贸易关系，吸引了127家世界500强企业落户中原，中原大地日益成为投资兴业的沃土、成就梦想的舞台。

豫港澳青年汇聚一堂 交流合作共享未来

本报讯(记者 覃岩峰 肖雅文)昨日下午，作为第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会的首场专题活动——豫港澳青年交流合作论坛举行，百余名港澳地区青年社团代表、优秀青年代表和河南省优秀青年代表齐聚郑州。

河南、香港和澳门同根同祖、血脉相连，三地历史文化源自一脉，经贸合作深度融合，青年交流络绎不绝。记者了解到，近年来，河南通过大力实施开放带动主战略，积极融入“一带一路”建设，陆上、空中、网上、海上四条“丝绸之路”比翼齐飞，带动河南从内陆腹地走向开放前沿，成为港澳同胞在内地投资兴业的沃土。截至去年底，港澳地区在河南累计设立企业6360家，占全省吸收外资总额的60%以上，为河南经济高质量发展注入了强劲活力。随着豫港澳交流合作的深入，越来越多的港澳青年才俊来豫求学深造、参观考察、创新创业，为豫港澳三地繁荣发展发挥了重要作用，贡献了青年力量。

论坛上，多位港澳及河南青年代表围绕“交流合作·共享未来”这一主题，结合各自所从事的工作领域和豫港澳三地情况从不同角度，就三地青年之间如何进一步加强联系，搭建更多的合作平台，作了精彩发言。他们纷纷表示，河南是中华民族和中华文明的重要发祥地，也是世界华人宗祖之根，新时代的河南，经济实力不断增强，要素保障能力显著提升，综合交通枢纽地位日益凸显，国家战略平台叠加红利持续释放，三地青年将以此次论坛为契机，进一步加强交流沟通，建立长期的联系机制，共同推动河南与港澳地区更广阔、更深层次的合作。

礼拜人文始祖 凝聚复兴伟力

郑重

(上接一版)深入挖掘拜祖大典蕴含的思想观念、人文精神、道德规范，提炼了以“鼎新、大公、中和”等为基础内容的黄帝文化精神标识和精髓。以丰富的内涵、宏大的气魄，让中国传统文化在根源之地老树生新芽，不断传承创新。

今年大典期间，嘉宾邀请、议程衔接、活动设计、安保保卫等各项工作，营造出大气庄严肃穆的拜祖氛围，让海内外来宾充分感受到黄帝精神的千年文明传承和黄帝故里的热情欢迎、周到接待。盛世礼炮、敬献花篮、净手、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和九项拜祖仪程结构紧凑、一气呵成，中华优秀

传统文化得到非常具有感染力的表达，展现出独特的文化魅力和时代风采。

今年又恰逢新中国成立70周年，大典在突出黄帝文化、根亲文化的同时，进一步彰显“爱国”主题、“国家”意识。大典在迎亲仪式上进行创新，以《我和我的祖国》为旋律，编排了舞蹈；在百家姓广场以巨幅国旗为文艺展演的一部分，以大量的爱国元素来欢迎迎亲。拜祖大典，将进一步激发华夏儿女的爱国热情，增强文化自信和民族认同，促进祖国统一，助推实现中华民族伟大复兴的中国梦。

近年来，黄帝故里拜祖大典的“广泛

性、民本性、互动性、层次性、惠利性、敬畏性”越办越突出，文化大魅力、活动影响力、建设推动力、民族凝聚力、拜祖吸引力逐年彰显。黄帝故里拜祖大典，已经成为海内外众多人士公认的华人世界盛典，成为传承中华民族优秀传统文化的重要窗口，成为全球炎黄子孙表达民族感情的重要载体、当代中国具有鲜明时代特征的文化符号。

黄帝故里拜祖大典已不仅是海内外华人的文化盛典，同时也是加强合作交流、促进发展共赢的平台。大典期间及前后举办的一系列经贸文化活动，如围绕“一带一路”、人类命运共同体、“让中原更加出彩”、

第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会、特色文化体验游、文化创意产品展示等，让中外嘉宾分享到郑州大都市发展的商机，实现了共赢发展。

民族伟业传薪火，泱泱中华启新程。传承着先祖遗风，洋溢着文化自信，中华儿女正意气风发行进在民族复兴的征程中；

以黄帝文化、根亲文化为纽带，古老的中原大地正成为海内外中华儿女聚焦的热土；

郑州，这座古老而又年轻的城市，也正展现出勃勃生机，昂首挺进在建设国家中心城市的大道上！